

# 公益课堂点亮孩子多彩暑假

有学有玩,寓教于乐,东昌府区实现志愿服务的“双向奔赴”

荷香阵阵,垂柳依依,在东昌湖畔,东昌府区柳园街道聚源社区联合聊城蓝天救援队举办了防溺水安全教育现场教学活动,把公益课堂搬到了东昌湖边,现场教学,让孩子们沉浸式学习防溺水知识。

今年以来,东昌府区新时代文明实践中心加强团委、关工委等部门资源融合,合力打造了多个各具特色假期志愿服务项目,同时,开展“小小蒲公英在行动”志愿服务系列活动,实现了假期志愿服务的“双向奔赴”。

记者 国晓宁 唐学钰

## 开办暑期公益课堂 缓解家长教育压力

记者在东昌府区闫寺街道嘉明社区见到了正在“蒲公英艺术课堂”上课的学生郭树彬,今年该读高一的他,在“蒲公英艺术课堂”收获满满。郭树彬告诉记者,他在这里观看了红色电影,体会到了老一辈的革命家的艰苦奋斗精神,从海洋生物绘画中,了解了海洋生物的多样性。

“闫寺街道嘉明社区结合本辖区的实际情况在暑假期间举办蒲公英艺术小课堂,开设少儿书法、创意美术、趣味阅读、活力声乐等课程。目前活动已经举办到第五期。”东昌府区闫寺街道嘉明社区党委书记赵守鹏说,此次“蒲公英艺术公益课堂”的开设聚焦学生放假无人照看的问题,为使辖区家长更好地投入到工作中,减轻家长的生活负担,另一方面也鼓励着青少年融入社区、服务区,了解社区。

在东昌府区闫寺街道前田社区、苏南社区,记者看到学生们正在认真地跟随社工学习书法,一笔一画,工工整整,学生们完全投入到学习书法过程中去。

“我们社区开展的公益课堂叫‘后浪青年公益课堂’,目前已经开展了三期,每周三定期举办,孩子们在这里能学到很多书本上学不到的知识。”东昌府区闫寺街道前田社区党委副书记徐加强说。

当天上午,记者还来到东昌府区闫寺街道新时代文明实践所,看到学生们正在志愿者的辅导下做着暑假作业,学生们在这里完成暑假作业,增长知识。

东昌府区闫寺街道党工委副书记任婷婷表示,闫寺街道



把公益课堂搬到东昌湖边,现场教学,让孩子们沉浸式学习防溺水知识。

工学院大二学生郭志轩说。

东昌府区柳园街道聚源社区把公益课堂防溺水安全教育课搬到了东昌湖边,让学生们印象更深刻,学习到更多的防溺水安全知识。

“我们安全知识的宣讲是多角度、多方位的,不只是进校园,而且也会在假期进社区,在湖边、河边进行演示教学。”聊城蓝天救援队宣教中心负责人乔丙克表示,从自救和互救两个方面,进行安全教育。

此前,在7月21日举行了东昌府区2023年“小粉笔”假期公益课堂开课暨特色课程发布仪式。“小粉笔”假期公益课堂2.0版本为青少年提供3类12项特色课程。相比以前,今年的小粉笔课堂新增了很多丰富多彩的特色课程,满足青少年多元化需求,具有科普性、耐玩性、实用性,有学有玩,用寓教于乐的方式让孩子度过一个快乐、安全的暑期,全方位守护少年儿童成长。

## 志愿服务丰富多彩 让成长实现双向奔赴

积极招募大学生和青年志愿者开办暑期公益课堂,开设了“小粉笔”公益课堂、“蒲公英艺术课堂”以及“向上吧少年公益课堂”,并且设置了书法、音乐、美术、手工、安全教育等课程,既满足了辖区青少年的发展需求,也缓解了辖区家长的暑期教育压力。

## 有学有玩寓教于乐 让暑假更快乐安全

在东昌府区柳园街道聚源社区,记者看到“小小蒲公英”志愿者们正在社区辖区内小区捡垃圾、打扫路面。这些小志愿者们在社区里写完作业,课余时间就为社区做公益志愿服务,不仅为社区居民提供了公益服务,而且小志愿者们在志愿服务的过程中提升了自己。

“我在社区志愿服务已经一个月了,每天辅导孩子们做作业,教课外知识,闲暇时间,带着他们进行志愿服务,孩子们在志愿服务时都非常积极,抢着干活,能够成为他们的小老师,我非常高兴。”山东华宇

“为解决假期孩子看护难等问题,东昌府区以新时代文明实践中心、所、站、青年之家等为主阵地,加强团委、关工委等部门资源融合,积极吸纳和招募青年志愿者、五老志愿者、文明实践公益岗等各类群体志愿服务力量,开设丰富多彩的假期公益课堂。”东昌府区新时代文明实践服务中心主任谢锦花表示,为孩子们提供学业辅导、特色课程、研学等各类志愿服务,合力打造了“小粉笔”“蒲公英课堂”“道理小学堂”等多个各具特色假期志愿服务项目,同时,文明实践阵地、青年之家为孩子们提供社会实践平台,开展“小小蒲公英在行动”志愿服务系列活动,实现了假期志愿服务的“双向奔赴”。

东昌府区文明实践服务中心制作了“东昌府区新时代文明实践‘小小蒲公英’志愿者”徽章和小志愿服务马甲。目前,各社区实践站在保障安全的基础上,已招募部分青少年志愿者参与社区理论宣讲、环境卫生整治等各类志愿服务活动。

## 多举措筑牢 夏季用电安全网

近日,强降雨与高温天气交替发生,电网进入迎峰度夏的关键时期。国网冠县供电公司精心组织,通过优化电网结构、提升供电服务、做实应急预案演练等措施,加强和政府部门沟通,开展对防汛排涝站用电设备安全检查,提升各防汛排涝站用电设备可靠供电,确保辖区各防汛排涝站用电设施在汛期正常安全运行,落实防汛工作责任,全力保障人民生命和财产安全。

针对夏季电网运行的特点,该公司坚持深挖电网供电能力,全面排查电网运行薄弱环节,组织工作人员对供电设施进行全面巡视工作,加大设备维护力度,细致开展安全隐患排查,做到发现隐患一处,销号一处,责任到人,形成闭环。同时,加大科学用电宣传工作力度,组织共产党员服务队深入乡村、街道、小区、企业进行安全用电宣传,发放安全用电资料,完善各项应急预案,严格落实24小时值班制度,扎实提高调度专业应急处置电网突发事件水平,提高事故反应能力。同时扎实做好防汛物资、装备、队伍部署准备,加强与政府应急部门沟通合作,未雨绸缪提升电力保供应急实战能力。

下一步,该公司将继续加强对重要线路和设备的巡视力度,力求做到巡视到位,缺陷隐患整改闭环到位,宣传到位,确保电网安全度夏,让客户在炎炎夏日用上放心电、满意电。

(杨丹)

## 山东体育学院社会实践 团队走进高唐县

为研究红色文化促进乡村振兴的发展现状以及如何助推乡村振兴战略的实施。日前,山东体育学院红色青春惠民小分队来到聊城市高唐县3个红色教育基地开展暑期三下乡社会实践活动,重温党的光辉历史,缅怀革命先烈,传承红色精神,以体验式学习模式,开展实地调研考察活动。

活动当天,小分队先后学习参观了传承红色基因双拥馆、县党史展览馆、杜立芝党代表工作室等地。队员们表示,要将学习成果融入到学习和实践中,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,更好展示当代大学生积极精神风貌。

# 夏天如何预防急性心肌梗死

根据研究,高温天气会诱发急性心肌梗死,主要原因包括以下三点:

1.由于气温升高引起人体代谢增加,血管扩张导致心率增快,心肌耗氧量增加,从而加重心脏的负担。

2.由于气温升高,导致交感神经兴奋,容易烦躁,抑郁等不良情绪的出现,甚至影响睡眠,情绪长期处于一个亢奋状态,使心脏负担加重。

3.由于气温升高,导致全身

大量出汗,引起血容量不足,造成血液粘稠度增加,容易使冠脉痉挛或者内皮不稳定,也会诱发急性心肌梗死。

相信大家基本了解夏天容易造成急性心肌梗死的主要原因了吧,那应该怎么预防呢?

1.避免重体力劳动,尤其是老年冠心病患者可能诱发急性心肌梗死。

2.放松精神,愉快生活,对任何事情做到泰然处之,不能容易激动,什么事都看不惯,

爱与别人理论个高低,甚至吵架。

3.洗澡时应特别注意,不要在饱餐或者饥饿的情况下洗澡,水温最好与体温相当,洗澡时间不宜过长,洗完澡后应该尽量擦干,换上宽松的衣服,避免直接吹空调。

4.气候变化时要当心,经历了夏日的酷暑,一般会迎来降雨,甚至暴雨,气温随之明显下降,要及时保暖,不能逞强,气温骤降可使冠状动脉发生痉挛而诱发心肌梗死。

5.一定要适当运动,建议早晨及夜间散步、打太极拳,避免白天高温时刻,尤其14点左右,以不出大汗为宜。

您记住了吗?假如生活中你周围的人有突发心梗的,一定要原地休息,不要随意搬动,及时拨打急救电话,让更专业的医生进行及时施救,才能转危为安。

(阳谷县人民医院心内科一区医生 孙广远)